

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 18-06-2018

సమయం : 1.20 గంటలు

## ముఖ్యాంశాలు

1. ప్రచార కార్యక్రమాల ద్వారా అభివృద్ధికి సాధికార సాధనాలుగా ప్రసార మాధ్యమాలు వ్యవహరించాలని భారత ఉప రాష్ట్రపతి ముప్పవరపు వెంకయ్యనాయుడు పిలుపునిచ్చారు.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న విధానాలు జాతీయ స్థాయిలో ఒక నమూనాగా మారాయని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు అన్నారు.
3. మేకిన్ ఇండియాలో భాగంగా విశాఖ హిందూస్టాన్ షిప్ యార్డులో తయారుచేసిన రాణి రోషణీ నౌక భారత తీర ప్రాంత రక్షణ దళంలోకి ఈ రోజు ప్రవేశించింది.
4. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- మనసులోని మాట కార్యక్రమం 45వ సంచిక ఈనెల 24వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది

=====

ప్రచార కార్యక్రమాల ద్వారా అభివృద్ధికి సాధికార సాధనాలుగా ప్రసారమాధ్యమాలు వ్యవహరించాలని భారత ఉపరాష్ట్రపతి ఎం.వెంకయ్యనాయుడు సూచించారు. రాజ్యసభ టీవీ నిపుణుల కోసం ఆదివారం ఈటానగర్ లో ఏర్పాటుచేసిన ఒక కార్యక్రమంలో ఉప రాష్ట్రపతి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... ప్రజలకు బహిరంగంగా చెప్పే అంశాలు ప్రతికూలంగా ఉండకూడదని, వారిని ఐక్యపరిచేలా ఉండాలని పిలుపునిచ్చారు. దేశం ఎదుర్కొంటున్న సవాళ్లను నిర్మాణాత్మకంగా ప్రజలకు చెప్పాలని వెంకయ్యనాయుడు సూచించారు. ప్రజాస్వామ్యానికి నాలుగో స్తంభంలాంటి ప్రసార మాధ్యమాలు సానుకూలంగా ప్రజలకు చెప్పడంలో కీలకపాత్ర పోషించాలని అన్నారు. పాలన, విధానపరమైన లోపాలు ఎత్తిచూపాల్సిన బాధ్యత ప్రసార మాధ్యమాలపై ఉందని ఉప రాష్ట్రపతి పేర్కొన్నారు.

-----

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న విధానాలు జాతీయ స్థాయిలో ఒక నమూనాగా మారాయని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు అన్నారు. నీరు-ప్రగతి, వ్యవసాయంపై ముఖ్యమంత్రి ఈ ఉదయం అమరావతి నుంచి అధికారులతో టెలి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. నీటి నిర్వహణలో గుజరాత్, మధ్యప్రదేశ్, ఆంధ్రప్రదేశ్.. తొలిఎనిమిది స్థానాలలో ఉన్నాయని, మొదటిస్థానం పొందేందుకు మరింత సమర్థంగా కృషిచేయాలని అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి ఈ సందర్భంగా సూచించారు. నీటి నాణ్యతపై, రక్షిత తాగునీటి సరఫరాపై

మరింత దృష్టిపెట్టాలన్నారు. సమర్థ నీటి నిర్వహణ ద్వారా నీటికొరతను అధిగమించాలని తెలిపారు. రెయిన్ గన్ టెక్నాలజీ, జీబా టెక్నాలజీని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచనలు చేశారు.

వాతావరణ సమస్యలను అధిగమించాలని, అప్పుడే సుస్థిర ఆర్థికాభివృద్ధిని సాధించగలమని చంద్రబాబునాయుడు తెలిపారు. మద్దతుధర, డిమాండ్ను బట్టి పంట మార్పిడిని ప్రోత్సహించాలన్నారు. ఈ నెల 17 రోజుల్లో నరేగాలో 576 కోట్ల పనుల లక్ష్యం చేరామని, జూన్లో నరేగా వెయ్యి కోట్ల టార్గెట్ అధిగమించాలని తెలిపారు. ఘన వ్యర్థాల నిర్వహణ మరింత సమర్థంగా జరగాలని పేర్కొన్న ముఖ్యమంత్రి... ఓడీఎఫ్ తరహాలో ఘన వ్యర్థాల నిర్వహణపై శ్రద్ధ పెట్టాలని అధికారులను ఆదేశించారు.

కాగా, సిమెంట్ రోడ్లు, డ్రెయిన్ల పనులు ముమ్మరం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొంటూ... మొక్కలు నాటడం, చెట్ల సంరక్షణలో డ్వాక్రా మహిళల సేవలు వినియోగించుకోవాలని.. ప్రతిగ్రామంలో, వార్డులో వృక్షమిత్రలను ప్రోత్సహించాలన్నారు. వ్యవసాయంలో సంక్షోభం అధిగమించామని ఈ సందర్భంగా ఆయన అన్నారు. జనవరికల్లా ప్రజల్లో సంతృప్తి తొందరై శాతానికి చేరుకోవాలని, ఇందుకోసం అధికారులు సమర్థంగా, సమన్వయంగా పనిచేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు.

-----

రాష్ట్రంలో పరిపాలన సక్రమంగా జరగాలన్నా, సంక్షేమ పథకాలు సక్రమంగా ప్రజలకు అందాలన్నా అవినీతి నిరోధక శాఖ అధికారులు నిఘా పెట్టాల్సిన అవసరం ఉందని అటవీ శాఖా మంత్రి శిద్దా రాఘవరావు తెలిపారు. ఒంగోలులో నూతనంగా నిర్మించిన ఏసిబి కార్యాలయాన్ని ఆయన ఈ రోజు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ... అధికారులకు అన్ని సౌకర్యాలను కల్పించేందుకు ప్రభుత్వం నూతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని ఉపయోగించుకునే విధంగా ఏసిబి కార్యాలయాలను నిర్మిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సౌకర్యాలను ఏసిబి అధికారులు వినియోగించుకుని రాష్ట్రానికి మంచి పేరు తెచ్చేలా పనిచేయాలని కోరారు.

-----

పంట కోతలకు ముందు, వెనుక దశల్లో ఉపాధి హామీ పథకాన్ని ఎంత సమర్థంగా వినియోగించుకోవచ్చో అధ్యయనం చేయడానికి ఏడుగురు ముఖ్యమంత్రులతో కూడిన కమిటీని కేంద్రం నియమించింది. మధ్యప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ అధ్యక్షతన కమిటీ పనిచేసేలా ఆదివారం దిల్లీలో జరిగిన నీతి ఆయోగ్ సమావేశంలో నిర్ణయించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడుతో పాటు బిహార్, సిక్కిం, గుజరాత్, ఉత్తర్ ప్రదేశ్, పశ్చిమబెంగాల్ రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు ఈ కమిటీలో సభ్యులుగా ఉంటారు. ఉపాధి హామీ పనుల్ని మెరుగ్గా వినియోగించుకోవడంతో పాటు... రైతుల ఆదాయాన్ని పెంచడం లక్ష్యంగా కమిటీ సిఫార్సులు చేస్తుంది.

-----

రాణి రోప్పణి నౌక భారత తీర ప్రాంత రక్షణ దళంలోకి ప్రవేశించింది. విశాఖపట్నంలో ఈ రోజు జరిగిన కార్యక్రమంలో కోస్ట్ గార్డ్ అదనపు డైరెక్టర్ జనరల్ విఎస్ఆర్ మూర్తి ఈ నౌకను కోస్ట్ గార్డ్స్ లోకి ప్రవేశపెట్టారు. విశాఖలోని హిందుస్తాన్ షిప్ యార్డ్... మేక్ ఇన్ ఇండియాలో భాగంగా 51 మీటర్ల పొడవైన ఈ నౌకను తయారు చేసింది. ఎం.టి.యు 4000 రకానికి చెందిన ఈ నౌక 34 నాటికల్ మైళ్ల వేగంతో ప్రయాణించగలుగుతుంది. దీని రాకతో తీర ప్రాంత రక్షణ దళం మరింత శక్తిని సంతరించుకుంది.

-----

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- మనసులోని మాట కార్యక్రమం 45వ సంచిక ఈనెల 24వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు అన్ని ఆకాశవాణి కేంద్రాల ద్వారా ప్రసారం అవుతుంది. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రస్తావించాల్సిన అంశాలకు సంబంధించి ప్రజలు సూచనలు, సలహాలను ఈ నెల 20వ తేదీ వరకు మై జీవోవి డాట్ ఇన్ వెబ్ సైట్ ద్వారా కానీ లేదా 1800-11-7800 అనే ఉచిత నెంబర్ కు ఫోన్ చేయడం ద్వారా కానీ తెలియచేయవచ్చు. 1922 అనే నెంబర్ కు మిస్డ్ కాల్ ఇవ్వడం ద్వారా తమ మొబైల్ కు వచ్చే సంక్షిప్త సందేశం లింక్ ద్వారా కూడా ప్రజలు తమ స్వర సందేశాలను మన్ కీ బాత్ కార్యక్రమానికి పంపవచ్చు.

-----

గుంటూరు జిల్లాలోని కోటప్పకొండ పుణ్యక్షేత్రాన్ని మరింత అభివృద్ధి చేసేందుకు చర్యలు చేపడుతున్నట్లు శాసనసభాపతి డాక్టర్ కోడెల శివప్రసాదరావు పేర్కొన్నారు. ఈ రోజు అక్కడ సామూహిక అక్షరాభ్యాసాన్ని నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఆయన, చిన్నారులకు అక్షరాభ్యాసం చేయించి మాట్లాడుతూ.. కోటప్పకొండకు డిసెంబర్ నాటికి రోప్ వే పూర్తవుతుందని తెలిపారు. పర్యాటక , ఆధ్యాత్మికంగా కోటప్పకొండను అభివృద్ధి చేయడమే లక్ష్యంగా డిసెంబర్ లో హిల్ ఫెస్టివల్ నిర్వహిస్తామని డాక్టర్ శివప్రసాదరావు ఈ సందర్భంగా పేర్కొన్నారు.

-----

వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రజాసంకల్ప యాత్ర 192 వ రోజుకు చేరుకుంది. ప్రస్తుతం తూర్పు గోదావరి జిల్లాలో యాత్ర కొనసాగుతోంది. ఈరోజు కొత్తపేట నియోజకవర్గంలో గంటిపెద్దపూడి నుంచి ఆయన పాదయాత్రను ప్రారంభించారు. ఉడుమూడి, బెల్లంపూడి, బోడపాటివారిపాలెం మీదుగా పి. గన్నవరం వరకు పాదయాత్ర కొనసాగుతుంది.

-----

పేదలు, మధ్య తరగతి వర్గాలకు పక్కా ఇళ్ళు, కొండప్రాంత వాసులకు ఇళ్ల పట్టాలు మంజూరు చేయాలంటూ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సిపిఐ కలెక్టరేట్ల ముట్టడికి పిలుపునిచ్చింది. ఇందులో భాగంగా విజయవాడ గాంధీనగర్ లోని తహశీల్దార్ కార్యాలయాన్ని సిపిఐ నేతలు ముట్టడించారు. సిపిఐ నేతలు, కార్యకర్తలు, ప్రజలు పెద్దఎత్తున తహశీల్దార్ కార్యాలయానికి చేరుకుని ధర్నాలో పాల్గొన్నారు.

-----

ప్రకాశం జిల్లా ఎర్రగొండపాలెం నియోజకవర్గంలో మిల్లంపల్లి టోల్ ప్లాజా వద్ద చంద్రన్న మోడల్ కాలనీకి రాష్ట్ర సమాచార పౌర సంబంధాలు, గ్రామీణ గృహ నిర్మాణ శాఖ మంత్రి కాలువ శ్రీనివాసులు ఈ రోజు శంకుస్థాపన చేశారు. అనంతరం నీరు-చెట్టు కార్యక్రమంలో భాగంగా అక్కడ మొక్కను నాటారు. ఎర్రగొండపాలెం తాసీల్దారు కార్యాలయంలో లబ్ధిదారులకు ఇంటి పట్టాలను మంత్రి పంపిణీ చేశారు.

-----

గన్నవరం అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంలో రేపటి నుంచి సరకు రవాణాకు సంబంధించిన కార్గో సేవలు ప్రారంభం కానున్నాయి. ఇందుకోసం ప్రత్యేక టెర్మినల్ ను పాత టెర్మినల్ సమీపంలో నిర్మించారు. దీని ద్వారా ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి పెద్ద ఎత్తున వ్యవసాయరంగ ఉత్పత్తులు, పారిశ్రామిక అవసరాలకు కావాల్సిన ఉత్పత్తులను ఎగుమతి చేయడానికి వీలవుతుంది. గతంలో కొంతమేర సరకు రవాణా చేసినా.. రేపటి నుంచి పూర్తి స్థాయిలో కార్గో సేవలు అందుబాటులోకి వస్తాయి. రాష్ట్ర క్రీడా శాఖ మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర కార్గో సేవలు ప్రారంభిస్తారు.

-----

దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న విశ్వవిద్యాలయాలన్నీ క్రమం తప్పకుండా ప్రతి సంవత్సరం స్నాతకోత్సవాలను నిర్వహించాలని కేంద్ర మానవ వనరుల అభివృద్ధి మంత్రిత్వశాఖ స్పష్టం చేసింది. చివరిసారిగా ఏ ఏ విశ్వవిద్యాలయాలు ఎప్పుడెప్పుడు స్నాతకోత్సవాలను నిర్వహించాయన్న వివరాలను తప్పనిసరిగా పంపాల్సిందిగా ఆదేశించింది. ఈ మేరకు అన్ని యూనివర్సిటీలకూ లేఖలు రాసింది. కొన్ని విశ్వవిద్యాలయాలు ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించకుండా వదిలేసినట్లు దృష్టికి వచ్చిన నేపథ్యంలో సదరు మంత్రిత్వశాఖ ఈ మేరకు స్పందించింది.

-----

పెరుగుతున్న డీజిల్ ధరలకు నిరసనగా దేశవ్యాప్తంగా ట్రక్కు యజమానులు, ఆపరేటర్లు ఈ రోజు నుంచి నిరవధిక సమ్మె చేపట్టారు. దీంతో దాదాపు 90 లక్షల ట్రక్కుల రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. అంతర్జాతీయంగా ముడి చమురు ధరలు పెరగడం వల్లే దేశంలో చమురు ధరలను పెంచుతున్నట్లు ప్రభుత్వం చెబుతోందని..అయితే, కేంద్రం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విధిస్తున్న అత్యధిక పన్నుల వల్లే చమురు ధరలు పెరుగుతున్నాయని ట్రక్కు యజమానులు ఆరోపిస్తున్నారు.

=====